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九师联盟2020-2021学年下学期高一6月联考

地理试题

考生注意：

1.本试卷分选择题和非选择题两部分。满分100分，考试时间90分钟。

2.答题前，考生务必用直径0.5毫米黑色墨水签字笔将密封线内项目填写清楚。

3.考生作答时，请将答案答在答题卡上。选择题每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑；非选择题请用直径0.5毫米黑色墨水签字笔在答题卡上各题的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效，在试题卷、草稿纸上作答无效。

4.本卷命题范围：人教版必修1+必修2。

一、选择题：本大题共25小题，每小题2分，共50分。在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是符合题目要求的。

受新型冠状病毒肺炎疫情的影响，我国中小学开课。我国某城市高一年级地理课复习地球运动一节内容时，老师布置了观测日出日落时间以及测量小区树干影长变化的实验作业。下表为该城市某学生连续三天实测日出、日落时刻(北京时间)和正午影长记录表。据此回答1～2题。
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1.此阶段

A.地球在公转轨道上接近远日点       B.南极圈内极昼的范围逐渐缩小     

C.太阳直射点位于北半球且向北移     D.射入屋内的阳光面积全年最小

2.表格中显示这几天

A.该地昼长大于12小时     B.该地东北方向日出     

C.逐渐向春分日靠近        D.正午太阳高度变小

地膜覆盖是一种现代农业生产技术，主要是地膜覆蓋具有增温、保水、保持养分、增加光效和防除病虫草等作用。据此回答3～4题。

3.我国华北地区在春播时进行地膜覆盖提高地温的主要原理是

A.加大昼夜温差     B.减弱太阳辐射     C.增强大气逆辐射     D.减弱地面辐射

4.夏季，山东胶东的一些果农在苹果树下覆盖地膜，其主要的作用是

A.减弱地面辐射，防除病虫     B.反射太阳辐射，增加光效     

C.反射太阳辐射，保持水分     D.吸收太阳辐射，增加地温
右图为某同学绘制的某月份非洲沿海洋流分布简图。读图完成5～6题。

5.图中甲洋流形成的季节及影响因素是
[image: image2.png]



A.夏季.西南季风     B.冬季西南季风     C.夏季东北季风     D.冬季东北季风

6.图中的四支洋流，对沿岸湿热气候环境形成影响明显的是

A.甲     B.乙     C.丙     D.丁

当地时间2019年11月9日6时21分，印度尼西亚莫拉比火山喷发，喷出的火山灰高达1500米。结合地壳物质循环简图，完成7～8题。
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7.莫拉比火山喷发出的物质直接形成的岩石可能是

A.玄武岩     B.沉积岩     C.大理岩     D.花岗岩

8.莫拉比火山喷发形成的岩石转化成③岩石必须经过的地质作用是

A.侵人作用     B.沉积作用     C.变质作用     D.重熔作用

读某自然植被带的局部分布示意图，完成9～10题。
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9.该自然带为

A.亚热带常绿阔叶林带     B.亚热带常绿硬叶林带     

C.温带落叶阔叶林带       D.亚寒带针叶林带

10.与甲区域相比，乙区域该自然带分布纬度较高的原因是

A.受地形和季风环流影响     B.受海陆位置和地形影响     
C.受地形和洋流的影响       D.受海陆位置和暖流影响

根据我国结婚登记年龄层分布来看，目前我国结婚年龄层25～29岁占比最大。1988年以来，我国人口出生率迅速下降。2017年我国人口出生率为12.43%a，接近历史最低值，我国人口红利(一个国家劳动人口占总人口比重大，老龄人口和少年人口抚养比低，为经济发展制造有利的人口条件)即将消退。下面甲图为1981～2017年我国出生人数统计图，乙图为1981～2017年我国结婚率和人口出生率关系示意图。读图完成11～12题。
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11.近几年，我国结婚率降低的根本原因是

A.适龄结婚人数下降     B.结婚成本越来越高     

C.人口性别比扩大       D.工作强度和生活压力大

12.人口红利消退带来的影响是

A.老年人口比重下降     B.经济增长速度放缓     

C.消费结构趋于稳定     D.少儿人口比重提升

下图为我国某城市省内人口迁移和省外人口迁移统计图，正值表示人口净迁出数量，负值表示人口净迁入数量。读图完成13～14题。
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13.关于该城市人口迁移叙述不正确的是

A.省外人口净迁出数量波动上升     B.人口净迁出数量省内大于省外     

C.省内人口迁移以人口迁入为主     D.人口净迁出数量呈现增多趋势

14.该地人口迁移的主要原因是

A.自然环境优美     B.环境污染严重     C.政府政策鼓励     D.经济相对落后

下图为某城市沿南北方向人口密度与土地价格分布曲线图，甲、乙、丙、丁代表不同的城市功能区。读图完成15～16题。
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15.该城市住宅区可能位于

A.甲功能区     B.乙功能区     C.丙功能区     D.丁功能区

16.关于各功能区的说法正确的是

A.甲功能区面积最大       B.乙功能区人员流量大

C.丙功能区人口密度小     D.丁功能区基础设施最完善
右图中阴影部分为我国三个重要的农业区。读图完成17～18题。
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17.与甲地相比，乙地

A.劳动力充足，生产规模大     B.市场广阔，农产品商品率高     

C.工业发达，机械化水平高     D.精耕细作，单位面积产量高

18.下列叙述正确的是

A.甲农业区以冬小麦种植为主           B.乙农业区可满足本地区农产品需求     

C.丙农业区是我国重要的水稻种植区     D.三个农业区农业地域类型相同

代工企业是指以定牌生产为合作模式的企业，是甲方工厂所生产的产品被乙方选中，乙方委托甲方按照原样生产，并标上乙方的商标，由己方收购。下图为代工企业转型升级路径的理论模型示意图。据此完成19～21题。
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19.20世纪90年代，我国的代工企业大多处于

A.OEM阶段     B.ODM阶段     C.OBM阶段     D.IBM阶段

20.决定代工企业由OEM阶段向ODM阶段演进的主导因素是

A.劳动力     B.市场     C.技术     D.交通

21.随着代工企业的演进，代工企业
A.生产规模不断扩大         B.品牌运营能力降低     

C.劳动力需求量不断增加     D.价值增值程度提高

2019年12月16日，对于苏北、淮海乃至整个江苏省和长三角地区都具有巨大意义的徐宿淮盐铁路、连淮铁路正式开通运营，苏北五市一举迈进高铁时代，区城出行结构发生质的变化。右图为徐宿淮盐铁路、连淮铁路分布示意图。据此完成22～23题。
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22.徐宿淮盐铁路、连淮铁路建设多采用高架形式，主要原因是

A.减少占用耕地     B.方便野生动物迁徙     C.提高运行速度     D.节省建设成本
23.徐宿淮盐铁路、连淮铁路建设的重要意义是

A.显著缓解我国东西向运输压力      B.促进沿线地区矿产资源的开发

C.大大提高沿线地区城市化水平      D.提升沿线地区居民的出行效率

随着我国大陆实行禁令，我国台湾便成为欧美国家垃圾出口的主要地区。2018年以来，共有来自五大洲、共计86个国家的废品涌入台湾，目前已逾百万吨。据此完成24～25题。

24.废品涌入台湾可能直接导致的生态环境问题是

A.环境污染     B.生物多样性减少     C.水土流失     D.生态破坏.

25.欧美国家垃圾出口违背了可持续发展的

A.持续性原则     B.公平性原则     C.共同性原则     D.阶段性原则

二、非选择题：共50分。

26.读2020年1月4日18时我国部分区域天气形势图(单位：百帕)，完成下列问题。(14分)
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(1)图示时刻图中四个城市以多云和阴雨天气为主的有           、           。(2分)

(2)简述图中AB天气系统经过石家庄市时和之后的天气变化过程。(4分)

(3)比较图中甲、乙两地风力的大小，并说明理由。(4分)

(4)分析图中D天气系统强烈发展后通常的移动方向及其所影响地区的天气特征。(4分)

27.阅读图文材料，完成下列问题。(12分)

砀山县位于安徽省北端，地处皖、苏、鲁、豫四省七县交界处，素有“中国酥梨之乡”“世界梨都”美誉。砀山酥梨核小、酥脆、汁液多、味道甜，主要分布于该县黄河故道。20世纪末，砀山酥梨栽培面积一度达到70万亩，随之市场价格一跌再跌，几乎成了低档次水果的代名词，很多果农不得不挥泪砍树。下面甲图为砀山县地理位置示意图，乙图为砀山酥梨生长适宜条件示意图。
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(1)简述砀山酥梨品质上乘、享誉国内外的主要自然原因。(4分)

(2)说明20世纪末，砀山县盲目扩大砀山酥梨栽培面积带来的不利影响。(4分)

(3)请你为砀山酥梨未来的发展提几条建议。(4分)

28.阅读材料，完成下列问题。(12分)

材料一  贵州省贞丰小屯白棉纸生产已有200多年的历史，主要通过师徒相传、家族传承等方式进行传承，其生产制作仍保持传统的手工工艺。白棉纸在古代是千家万户的日用品，可用于印书、作画、抄家谱、糊窗户等，现在则更多地用来捆钞票、机械清洁、作为档案文件封条等。贞丰小屯白棉纸以构树皮、仙人掌等为主要原料，经过72道工序制成，具有韧性好、吸水、抗腐蚀性强等特性。

材料二  随着改革开放的不断深入，小屯乡白棉纸生产面临严峻挑战，生产规模一度锐减，从业人员曾减到1000多人。2005年，小屯古法造纸技艺成功申报国家级非物质文化遗产保护项目。申遗成功后，传统的白棉纸工艺迎来了发展的春天。目前，小屯乡白棉纸已远销新加坡、韩国、日本等地。

(1)分析小屯乡白棉纸生产能延续至今的原因。(4分)

(2)分析改革开放后，小屯乡白棉纸生产面临严峻挑战的原因。(4分)

(3)说出可促进小屯乡白棉纸生产健康发展的可行措施。(4分)

29.阅读材料，完成下列问题。(12分)

材料一  2019年9月28日，徐州地铁1号线一期工程正式开通运营，标志徐州正式跨入地铁时代。徐州地铁由徐州地铁1号线——6号线组成。规划至2024年，线网总规模为104.8千米，73座地铁站。

材料二  2014年10月29日，国务院印发《关于调整城市规模划分标准的通知》。新的城市规模划分标准以城区常住人口为统计口径，将城市划分为五类七档(下表)。据江苏统计年鉴统计，截止到2018年末，徐州市区户籍人口341.81万，宿迁市区户籍人口为176.61万人。
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(1)结合材料分析徐州大力发展地铁的原因。(4分)

(2)简述徐州地铁建设对城市化、城市空间形态的影响。(4分)

(3)结合材料二，比较徐州和宿迁两个城市的等级差异，并分析其原因。(4分)
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